



MD-2012, Chișinău, str. V. Pârcălab nr. 46  
Tel.: (+373 22) 27-75-51, fax: (+373 22) 27-74-71  
e-mail: office@cca.md, http://www.audiovizual.md

MD-2012, Chisinau, V. Parcalab str., № 46  
Tel.: (+373 22) 27-75-51, fax: (+373 22) 27-74-71  
e-mail: office@cca.md, http://www.audiovizual.md

## DECIZIA nr. 31/199

din 23 august 2021

### Cu privire la examinarea cererii de eliberare a licenței de emisie „BEST WAY MEDIA” SRL pentru postul de televiziune „SPECIAL TV”

Prin cererea f/nr. din 28 iulie 2021, „BEST WAY MEDIA” SRL a solicitat Consiliului Audiovizualului eliberarea licenței de emisie pentru postul de televiziune „SPECIAL TV”, al cărui serviciu de programe urmează a fi difuzat prin rețelele distribuitorilor de servicii din țară, în format: Generalist, prevăzut de Proiectul editorial și Structura serviciului media audiovizual de programe pentru postul de televiziune „SPECIAL TV”, după cum urmează:

#### Formatul de principiu și structura serviciului media audiovizual:

**B. 1. Formatul serviciului media audiovizual:** Generalist

**B. 2. Structura programelor după sursa de proveniență (total ore de emisie săptămânală: 126 ore)**

#### Producție proprie: 100%

Programe audiovizuale locale realizate în exclusivitate de furnizorul de servicii media: 37,3%

Programe audiovizuale locale realizate în coproducție și cu contribuția furnizorului de servicii media: 0%

#### Producții audiovizuale ale altor producători: 62,7%

Programe audiovizuale realizate de producători independenți aflați sub jurisdicția Republicii Moldova: 62,7%  
(cu specificarea denumirii, formatului serviciului media audiovizual, genului programelor și țara de origine a produsului media respectiv): *Emisiuni ale bloggerilor din Republica Moldova: Youtube Digest.*

Programe audiovizuale realizate de producători ce provin din statele membre ale Uniunii Europene și/sau din statele terțe participante la Convenția europeană privind televiziunea transfrontalieră: 0%

Programe audiovizuale realizate de producători ce nu se află sub jurisdicția Republicii Moldova: 0%

#### Programe retransmise/preluate/achiziționate: 0%

Realizate de alți furnizori de servicii media aflați sub jurisdicția Republicii Moldova: 0%

Realizate de furnizori de servicii media ce nu se află sub jurisdicția Republicii Moldova: 0%

(cu specificarea denumirii, formatului serviciului media audiovizual, genului programelor și țara de origine a produsului media respectiv):

#### B.3. Opere europene:

#### Procente rezervate operelor audiovizuale europene: 100%

Procent rezervat operelor audiovizuale europene realizate de către furnizor: 37,3%

Procent rezervat operelor audiovizuale europene: 0%

Procent rezervat operelor audiovizuale europene create de producători independenți din Republica Moldova: 62,7%

#### B.4. Structura serviciului media audiovizual pe tipuri de programe:

- Programe informative și analitice: 35,7%

- Programe educaționale și culturale: 1,6%

- Filme (artistice, documentare, animație): 0%

- Muzică (în cazul posturilor TV – clipuri muzicale neîncadrate în emisiuni): 0%

- Alte tipuri de emisiuni: 62,7%

- Teleshopping, sponsorizare: 0%

- Publicitate: 0%

- Promo: 0%

În intervenția prin intermediul platformei Viber, Anatolie Popovici, administratorul „BEST WAY MEDIA” SRL, a declarat că intenționează să realizeze exclusiv content local, pentru început fiind preconizate doar știri și două emisiuni de autor, cu invitați în domeniile politic și social. Pe

parcurs grila de emisie va fi suplinită cu emisiuni din domeniile sport, cultură și social. Totodată, administratorul întreprinderii a menționat că este vicepreședintele Asociației de Dans din Republica Moldova și are câteva idei de a face emisiuni cu mult sport, copii, tineret. Știrile prezentate nu vor fi în format obișnuit, ci într-un format inedit pentru Republica Moldova, ele nu vor fi prezentate, ci dezbătute, comentate cu tentă umoristică.

În cadrul dezbaterilor publice, membrul Consiliului Audiovizualului, Dragoș Vicol, a afirmat că a examinat cu maximă atenție actele constitutive ale acestui potențial furnizor de servicii media audiovizuale și a ajuns la concluzia că la moment, proiectul este unul firav, nu este unul consolidat. Din întrebările adresate de colegii săi, Dragoș Vicol a observat că administratorul „BEST WAY MEDIA” SRL oferă răspunsuri ezitante, nu cunoaște încă foarte bine și nu deține informații suficiente cum ar trebui să se prezinte un post de televiziune. Dragoș Vicol consideră că la etapa actuală nu întrunește condițiile statutare și nici condițiile regulamentare pentru a îmbrăca haina unui post de televiziune propriu-zis, fapt pentru care îl determină absolut argumentat să voteze pentru respingerea acestui proiect TV.

La rândul său, membrul Consiliului Audiovizualului, Iulian Roșca, a declarat că nu va susține această cerere, dat fiind faptul că nu poate admite ca un post de televiziune să se bazeze, preponderent sau în general, pe un content produs de o media informală, pentru că în acest caz, vor fi provocate o mulțime de riscuri față de toți producătorii conținuturilor media audiovizuale clasice. Consiliul trebuie să susțină dezvoltarea produselor media care sunt verificate și de calitate.

În temeiul prevederilor Codului serviciilor media audiovizuale nr. 174 din 08.11.2018 și a actelor prezentate de către întreprinderea nominalizată, **Consiliul Audiovizualului**

### **DECIDE:**

1. A respinge cererea f/nr. din 28 iulie 2021 a „BEST WAY MEDIA” SRL cu privire la eliberarea licenței de emisie pentru postul de televiziune „SPECIAL TV” (PRO (6) UNANIM – A. URSU-ANTOCI, T. BURAGA, L. MANOLE, Iu. ROȘCA, D. VICOL și L. VIZIRU).

2. Prezenta decizie poate fi contestată cu o cerere prealabilă la Consiliul Audiovizualului în termen de 30 de zile de la data comunicării deciziei. În ordine de contencios administrativ, decizia poate fi contestată la Judecătoria Chișinău, sediul Râșcani (MD-2068, mun. Chișinău, str. Kiev nr. 3), în termen de 30 de zile din data comunicării răspunsului cu privire la cererea prealabilă sau din data expirării termenului prevăzut pentru soluționarea acesteia.

3. Controlul asupra executării prezentei decizii îl exercită Direcția licențiere și autorizare.

4. Prezenta decizie intră în vigoare la data adoptării Moldova și va fi publicată în Monitorul Oficial al Republicii Moldova și pe pagina web a Consiliului Audiovizualului.

**PREȘEDINTE**

**Ala URSU-ANTOCI**